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AVVISO PUBBLICO PER PROCEDURA D’URGENZA PER L’INDIVIDUAZIONE DI MEDICI A CUI CONFERIRE INCARICHI LIBERO PROFESSIONALI  DI  ASSISTENZA  PRIMARIA E PRIMO SOCCORSO PER LE ESIGENZE DELLA MEDICINA PENITENZIARIA DI PARMA.
In esecuzione della deliberazione n. 8 del 03/01/2022 Commissario Straordinario dell’Azienda Usl di Parma è indetta una procedura selettiva per il per il conferimento di incarichi libero professionali per laureati in medicina e chirurgia per  garantire le attività degli Istituti Penitenziari di Parma  con le seguenti caratteristiche:
· Requisiti richiesti: 
1. possesso della Laurea in Medicina e Chirurgia;

2. abilitazione all’esercizio alla professione;

3. iscrizione all’ordine dei medici;

· Oggetto dell’incarico: attività di assistenza primaria per la popolazione detenuta, sostanzialmente equiparabile all’attività del Medico di Medicina Generale e a quella di primo soccorso;

· Luogo in cui l’attività sarà esercitata: l’attività sarà svolta in ambienti in uso all’Azienda USL dedicati esclusivamente agli interventi sanitari, organizzati all’interno degli Istituti Penitenziari di Parma;

· Durata dell’incarico: l’incarico avrà durata annuale con possibilità di rinnovo del contratto per la stessa durata;

· Impegno orario: max 40 ore settimanali, da concordare con il Responsabile del Servizio; l’attività sarà svolta in modo tale da garantire l’assistenza sanitaria sulle 24 ore con turni di lavoro che saranno di 12 ore in fascia oraria notturna e di 6/12 ore nel diurno. Il monte ore complessivo di ciascun medico dovrà essere equamente suddiviso in modo proporzionale nelle fasce orarie diurne, notturne e festive.

· Compenso:  45,00 euro  all’ora omnicomprensivi;

Il modulo di candidatura dovrà essere compilato in ogni sua parte  e dovranno essere allegati una copia di valido documento d’identità ed un curriculum vitae aggiornato che, come prescritto dall'art. 10 comma 8 lett. D del D. Lgs. 14.03.2013 n. 33, dovrà essere redatto in conformità al vigente modello europeo, avendo cura di omettere i dati personali (es: data e luogo di nascita, residenza, numeri telefonici, indirizzi di posta elettronica, codice fiscale, fotografia, ecc.), in ossequio a quanto previsto dalla vigente normativa in tema di protezione di dati personali di seguito dettagliatamente richiamata.

Tutti i dati personali di cui l’Amministrazione sia venuta in possesso verranno trattati nel rispetto del D.Lgs.

n. 196/03 per le parti ancora valide, in quanto non in contrasto con il Reg. UE 2016/679 (Regolamento europeo per la protezione dei dati personali), che costituisce attualmente il riferimento normativo fondamentale in materia.

La presentazione della domanda da parte del candidato implica il consenso al trattamento dei propri dati personali, compresi i dati sensibili, a cura del personale assegnato all’ufficio preposto alla conservazione delle domande ed all’utilizzo delle stesse per lo svolgimento delle procedure comparative.

In applicazione del D. Lgs. 198/2006 e degli artt. 7 e 57 del D. Lgs. 165/2001 è garantita parità e pari opportunità tra uomini e donne per l’accesso al lavoro ed il trattamento sul lavoro.

Non trattandosi di procedura concorsuale, non trovano applicazione le disposizioni relative alle riserve a favore di determinate categorie di lavoratori (L. n. 68/1999, L. n. 537/1993, L. n. 574/1980).

Nella domanda gli aspiranti dovranno indicare:

· cognome, nome, luogo e data di nascita, residenza;

· possesso della cittadinanza italiana, ovvero dei requisiti sostitutivi;

· di non aver riportato condanne penali ovvero le eventuali condanne riportate, di avere/ non avere procedimenti penali in corso;

· iscrizione alle liste elettorali, con indicazione del relativo comune;

· gli eventuali servizi prestati presso Pubbliche Amministrazioni;

· il domicilio presso il quale deve, ad ogni effetto, essere fatta ogni necessaria comunicazione e relativo recapito telefonico;

· possesso del requisito specificamente richiesto per il tipo di incarico per il quale viene presentata la domanda;

Documentazione da allegare alla domanda

· curriculum vitae redatto in formato europeo;

· certificazioni relative a titoli che si ritiene opportuno presentare agli effetti della valutazione di merito e della formazione della graduatoria e relativo elenco.

I titoli potranno essere prodotti in originale o in copia autenticata nei modi di legge ovvero autocertificati nei casi e nei limiti previsti dalla normativa vigente.
Modalità di presentazione delle domande
Le domande, redatte in carta libera e sottoscritte, dovranno pervenire tramite raccomandata all’Azienda Unità Sanitaria Locale di Parma – Area Giuridica – Ufficio Concorsi, Via Gramsci, 14 – 43126 Parma;
Ovvero
Trasmissione tramite utilizzo della Posta elettronica certificata (PEC) personale, entro il termine di scadenza dell’avviso esclusivamente all’indirizzo: ufficio_concorsi@pec.ausl.pr.it con oggetto:  «domanda di  incarichi  libero- professionali a laureati in medicina da assegnare agli Istituti Penitenziari ».

La domanda, con i relativi allegati, compilata e firmata dall’interessato deve essere inviata  in unico file in formato pdf e fotocopia di documento di identità in corso di validità, in cui il candidato attesti che ciascun documento, specificatamente elencato nella dichiarazione stessa, corrisponde all’originale. 
L’Amministrazione non si assume la responsabilità in caso di impossibilità di apertura dei file.

Le domande inviate da una casella di posta elettronica semplice/ordinaria non certificata o che non soddisfino i requisiti sopra indicati saranno considerate irricevibili, con conseguente esclusione dei candidati dalla procedura selettiva.
Sarà cura del candidato verificare l’avvenuta consegna della domanda inviata per posta PEC.
L’incarico verrà conferito sulla base di una valutazione comparativa, effettuato con le seguenti modalità:
· un competente ufficio dell’Azienda USL di Parma acquisirà i nominativi dei soggetti che avranno presentato la candidatura e li trasmetterà alla Direzione sanitaria o ad un suo Rappresentante delegato che valuterà le candidature e potrà sottoporre i candidati ad un eventuale colloquio conoscitivo/orientativo;
· il conferimento effettivo dell’incarico, in relazione al fabbisogno esistente, è rimesso all’insindacabile giudizio della Direzione sanitaria o di un suo Rappresentante delegato. La presentazione della domanda non fa sorgere in capo ai candidati alcun diritto al conferimento dell’incarico, né tanto meno sarà costituita una graduatoria di merito o di arrivo delle candidature.

· per il conferimento dell’incarico, avranno priorità le candidature con disponibilità all’immediato inizio della prestazione lavorativa. La priorità nel conferimento dell’incarico sarà stabilita con riferimento alla tempestività dei tempi di inizio della prestazione lavorativa. 

L’Azienda si riserva la facoltà di prorogare, sospendere, revocare, rettificare o annullare il presente avviso.
Pubblicato sul Sito Aziendale  www.ausl.pr.it – amministrazione trasparente – concorsi -   in data 03/01/2022 

Per informazioni rivolgersi all’Ufficio concorsi Ausl Parma – Viale Gramsci 14 – Parma 

Tel. 0521/971216/971213 dalle ore 10 alle ore 12.00  dal lunedì al venerdì 

Il Commissario Straordinario 
             (dr.ssa Anna Maria Petrini)
