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Procedura comparativa per titoli e colloquio per il conferimento di incarichi di lavoro autonomo per promotori di salute all’interno degli Istituti Penitenziari di Parma- circolare regionale n. 5 - “indicazioni relative agli aspetti formativi, gestionali ed organizzativi dell’attivita’ svolta dai promotori della salute negli II.PP”
In esecuzione della deliberazione n. 133 del 28/03/2022 del  Commissario Straordinario dell’Azienda USL di Parma è indetta una procedura selettiva per il conferimento di incarichi libero professionali per Promotori di Salute all’interno degli Istituti Penitenziari di Parma.

La selezione è diretta ad individuare figure con formazione universitaria in ambito umanistico e sociale, educativo, antropologico, sociologico e psicologico in grado di operare in contesti che caratterizzano l’attività del Promotore di Salute ed in particolare:
1. organizzare le campagne informative sui temi della salute e di specifiche patologie rielaborando il materiale informativo per favorire una più efficace comprensione considerato il contesto specifico. Calibrare le campagne informative, al fine di consentire secondo il criterio dell’omogeneità, la diffusione di informazioni sanitarie, oltre a rinforzare la collaborazione e il  lavoro di rete con i servizi sanitari esterni;
2. progettare, realizzare, gestire e valutare interventi di Promozione della salute, relativi a temi quali patologie, rischio infettivo, condizioni specifiche del contesto detentivo che hanno ricadute sul benessere dei detenuti;

3. condurre analisi dei bisogni individuali e di comunità per ottenere informazioni correlate alla salute rispetto al contesto (fisico, sociale e culturale) identificando i comportamenti che tendono a promuovere o compromettere la salute;
4. essere parte attiva del “Team Promozione Salute” , team multidisciplinare per la promozione della salute in carcere, gruppo referente per la redazione , attuazione e valutazione del Piano di promozione della Salute in Carcere, secondo le indicazioni fornite nella Circolare n.7 del 2019; 
5. utilizzare in modo appropriato, rispetto alle diverse situazioni, metodi e strumenti in ambito di informazione, formazione ed educazione, rivolti a individui e gruppi, nonché sviluppare strategie di comunicazioni efficaci in tema di salute.
Requisiti di ammissibilità: 
· laurea triennale appartenente alla classe L-19 “laurea in scienze dell’educazione e formazione” (DM 16/03/2007);

· laurea triennale appartenente alla classe L-20 “lauree in scienze della comunicazione” (DM 16/03/2007);

· laurea triennale appartenente alla classe L-24 “lauree in scienze tecniche e psicologiche” (DM 16/03/2007);

· laurea triennale appartenente alla classe L-40 “laurea in sociologia” (DM 16/03/2007);
· laurea triennale appartenete alla classe L-42 “laurea in storia”; 

· laurea triennale appartenente alla classe LSNT/2 “laurea in professioni sanitarie della riabilitazione”

O titoli equiparati ai sensi del DM 11.11.2011.

ovvero 
Diploma di Laurea Magistrale conseguito ai sensi del vigente ordinamento universitario, (ex D.M. n. 270/2004) appartenente ad una delle seguenti classi:
· LM1   -   antropologia culturale ed etnologia
· LM51  -  psicologia
O relativi titoli equipollenti secondo la normativa vigente.
Requisiti preferenziali: 

· avere già svolto le funzioni di promotore della salute in carcere;
· avere partecipato alla formazione regionale, realizzata dall’Azienda USL capofila, in materia di promozione di salute in carcere o ad altri corsi di formazione in materia di promozione della salute;
durata incarico: l’incarico avrà durata annuale a decorrere dalla data indicata in contratto fino al 31/12/2022, con possibilità di proroga del contratto per la stessa durata, salvo diversa modalità organizzativa individuata dall’Azienda che determini la revoca anticipata dell’incarico;
impegno orario: l’attività del professionista sarà articolata con un impegno minimo settimanale  di n. 15 ore e massimo di n. 30 ore,  mediante un numero di accessi da concordare con il Responsabile in base al fabbisogno del servizio;
compenso orario: per il periodo prestato durante il periodo contrattuale è previsto  un compenso orario pari  a  € 18,00 all’ora onnicomprensivi lordi da imputare alla commessa 771/2022;
struttura di riferimento: Istituti Penitenziari di Parma 
Tutti i requisiti di cui sopra devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito nel presente avviso per la presentazione delle domande di ammissione.

Domanda di partecipazione:

Il termine per la presentazione delle domande scade il giorno 12 aprile 2022 ore 12.00
(15° giorno non festivo successivo alla data dei pubblicazione del presente avviso su sito Internet Aziendale)

Le domande, redatte in carta libera e sottoscritte, dovranno essere inoltrate secondo il modulo allegato al presente avviso e inoltrate esclusivamente in uno dei seguenti modi:
· a mezzo del servizio pubblico postale ( con raccomandata A.R) al seguente indirizzo: Azienda USL di Parma - Ufficio Concorsi - Via Gramsci, 14 - 43126 Parma 
A tal fine si precisa che non fa fede il timbro dell’Ufficio postale accettante.
· trasmissione tramite utilizzo della casella di Posta Elettronica Certificata (PEC) personale, al seguente indirizzo di Posta Elettronica Certificata : ufficio_concorsi@pec.ausl.pr.it 

Le domande inviate da una casella di posta elettronica semplice/ordinaria non certificata o che non soddisfino i requisiti sopra indicati non saranno ritenute valide, con conseguente esclusione dei candidati dalla procedura selettiva.

La domanda, compilata e firmata dall’interessato con i relativi allegati deve essere inviata in unico file formato PDF, unitamente ad apposita dichiarazione sostituiva dell’atto di notorietà e fotocopia di documento di identità. 

L’oggetto della PEC dovrà indicare in maniera chiara ed inequivocabile il riferimento alla procedura selettiva a cui il candidato intende partecipare

L’Amministrazione non si assume la responsabilità in caso di impossibilità di apertura dei files.

La validità della trasmissione e ricezione della corrispondenza inviata nei termini di vigenza del bando è attestata, rispettivamente dalla ricevuta di accettazione e dalla ricevuta di avvenuta consegna.

Sarà cura del candidato verificare l’avvenuta consegna della domanda inviata per posta PEC.

E’ esclusa ogni altra forma di presentazione o trasmissione.

Il termine fissato per la presentazione delle domande è dei documenti è perentorio: l’eventuale riserva di invio successivo di documenti è priva di effetto.


L’Amministrazione non si assume responsabilità per la dispersione di documentazione derivante da inesatta indicazione del recapito del candidato, né per eventuali disguidi postali o comunque imputabili a terzi a caso fortuito o forza maggiore.

Nella domanda gli aspiranti dovranno indicare:

· cognome, nome, luogo, data di nascita e residenza;

· possesso della cittadinanza italiana o cittadinanza di uno dei Paesi dell’Unione Europea o il possesso dei requisiti sostitutivi;

· di non aver riportato condanne penali ovvero le eventuali condanne riportate, di avere/ non avere procedimenti penali in corso;

· il comune nelle cui liste elettorali sono iscritti, ovvero i motivi della non iscrizione o della cancellazione dalle liste medesime; 

· gli eventuali servizi prestati presso Pubbliche Amministrazioni;

· il domicilio o indirizzo di posta elettronica presso il quale deve essere fatta ogni necessaria comunicazione e relativo recapito telefonico;

· i requisiti specifici di ammissione richiesti dal bando (nella dichiarazione dei titoli di studio deve essere indicata la data esatta del conseguimento, la denominazione completa e la sede dell’Istituto presso il quale sono stati conseguiti nonché , nel caso di conseguimento all’estero , dovrà risultare l’equipollenza al titolo italiano certificato dalla competente autorità)

Documentazione da allegare alla domanda

Alla domanda dovranno essere allegati:

· curriculum formativo e professionale redatto su carta libera datato e firmato, in forma di dichiarazione sostituiva di notorietà di cui al DPR n.445/2000;

· certificazioni relative a titoli che si ritiene opportuno presentare agli effetti della valutazione di merito e della formazione della graduatoria. 

I titoli potranno essere prodotti in originale o in copia autenticata nei modi di legge ovvero autocertificati nei casi e nei limiti previsti dalla normativa vigente.

Criteri di attribuzione degli incarichi

Gli incarichi libero professionali verranno assegnati sulla base di una graduatoria di merito formulata da un’apposita Commissione di valutazione composta da n. 3 componenti con competenza in ambito di Sanità Penitenziaria che provvederà:

· alla valutazione dei curricula e dei titoli prodotti dai candidati,  sulla base dei criteri predeterminati  e dettagliatamente specificati nel verbale dei lavori, con particolare riferimento alle attività professionali e di studio idonee ad evidenziare le competenze acquisite nella materia; 

· alla valutazione di un colloquio che verterà su tematiche inerenti l’uso professionalmente consapevole di metodologie informative, formative e comunicative, aventi l’obiettivo di cogliere i bisogni, orientare le richieste all’interno del servizio sanitario intra-murario, informare su temi e questioni inerenti il corpo, il benessere, gli stili di vita e in modo più ampio il campo della salute.
I promotori della salute parteciperanno al corso di formazione iniziale che verrà approntato a livello regionale dall’azienda USL di Piacenza. Saranno esclusi i promotori che hanno già frequentato tale corso.

Nel corso dell’incarico lavorativo ai promotori di salute, verrà richiesta disponibilità a partecipare alla formazione continua organizzata a livello Regionale dall’Azienda USL di Piacenza.

I promotori di ogni sede saranno coordinati nella loro attività da un coordinatore che a livello regionale svolgerà la funzione di integrazione, supporto al team, monitoraggio degli interventi, e raccolta dei dati di attività, al fine di implementare strategie sempre più efficaci della salute in ogni singola sede.

Convocazione dei candidati 

L’elenco dei candidati ammessi alla eventuale prova d’esame e le date di convocazione verranno pubblicati  sul sito web aziendale: www.ausl.pr.it, nella sezione: “Amministrazione trasparente -  bandi di concorso – concorsi/avvisi attivi con riferimento alla presente procedura e i candidati ammessi saranno convocati, con lettera raccomandata con avviso di ricevimento, del luogo e della data della prova almeno 10 giorni prima della data della prova stessa.
I candidati dovranno presentarsi a sostenere la prova nel giorno, luogo ed ora indicati, muniti di valido documento di riconoscimento, a norma di legge

La mancata presentazione a qualsiasi titolo dei candidati nella data e all’orario indicati equivarrà a rinuncia e comporterà l’irrevocabile esclusione dalla selezione in oggetto.

Non saranno effettuate convocazioni individuali.
I candidati non presenti nella lista degli ammessi sono da considerarsi esclusi.

Ai soli candidati esclusi sarà data comunicazione scritta relativamente alle motivazioni dell’esclusione.

L’Azienda USL si riserva ogni piu’ ampia facoltà in ordine alla proroga dei termini e alla loro sospensione, nonché alla revoca , rettifica o annullamento del presente avviso, qualora ne ravvisi la necessità.

Tutti i dati personali di cui l’Amministrazione sia venuta in possesso in occasione dell’espletamento della procedura verranno trattati nel rispetto del D.Lgs. n. 196/03 per le parti ancora valide, in quanto non in contrasto con il Reg. UE 2016/679 (Regolamento europeo per la protezione dei dati personali), che costituisce attualmente il riferimento normativo fondamentale in materia. La presentazione della candidatura implica il consenso al trattamento dei propri dati personali, compresi i dati sensibili, a cura del personale assegnato all’ufficio preposto alla conservazione delle candidature e all’utilizzo delle stesse.

Con la partecipazione al presente bando i candidati si impegnano ad accettare incondizionatamente quanto disciplinato dallo stesso, quale lex specialis della presente procedura selettiva
Il presente Avviso sarà pubblicato integralmente sul Sito Internet dell’Azienda USL di Parma al seguente indirizzo: 

https://www.ausl.pr.it/amministrazione_trasparente/concorsi_avvisi_attivi/default.aspx
Per eventuali informazioni, gli aspiranti potranno rivolgersi all’Ufficio Concorsi – Area Giuridica del Dipartimento Interaziendale Integrato Risorse Umane – Azienda USL di Parma – Via Gramsci, 14 -  43125 Parma -  tel. 0521 971217 dalle ore 9.00 alle ore 13.00 dal lunedì al venerdì e dalle 14 alle 16 il lunedì e giovedi.

Pubblicato sul sito internet:  28/03/2022
Scadenza bando 12/04/2022 ore 12.00
Il Commissario Straordinario 
             (dr.ssa Anna Maria Petrini)
