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AVVISO PUBBLICO PER IL CONFERIMENTO DI UN INCARICO LIBERO-PROFESSIONALE AD UN MEDICO CON SPECIALIZZAZIONE IN EMERGENZA/URGENZA O DISCIPLINE EQUIPOLLENTI presso l’u.o. pRONTO SOCCORSO – MURG DEL PRESIDIO OSPEDALIERO AZIENDALE. RIAPERTURA TERMINI.
In esecuzione di apposita determinazione del Direttore della SC Area Giuridica Dipartimento Interaziendale Risorse Umane  n.1253 del  25/10/2019 è  indetta  una pubblica selezione per il conferimento di un incarico libero-professionale ad un medico in possesso dei sotto citati requisiti specifici:
· durata di mesi dodici (12), a decorrere dalla data indicata in contratto e potrà cessare anche anticipatamente in ordine alle esigenze aziendali.

· attività articolata in  turni di 6/12 ore diurni, notturni, prefestivi e festivi con impegno orario di 38 ore settimanali, secondo le modalità individuate dal Direttore  dell’UOC  di Pronto Soccorso e MURG;

· comprovato periodo, di almeno un anno, di attività medica presso il servizio di pronto soccorso in un’Azienda del Servizio sanitario nazionale

· Sede di svolgimento attività: U.O.  Pronto soccorso – Murg  Ospedale di Fidenza;

· compenso mensile di  euro 4.400,00  per un impegno orario di 38 ore, più eventuali compensi per certificazioni INAIL on line, prevedendo, per questi ulteriori introiti, l’effettuazione di un orario aggiuntivo rapportato alle quote economiche  attribuite, (1 ora di attività ogni euro 63,21 introitati);

Requisiti specifici di ammissibilità:

· Diploma di laurea in Medicina e Chirurgia;

· Iscrizione all’Albo professionale;
· Specializzazione in medicina di emergenza/urgenza o equipollenti e un comprovato periodo, di almeno un anno, presso un servizio di Pronto Soccorso in un’Azienda del servizio Sanitario Nazionale;
Nella domanda gli aspiranti dovranno indicare:

· cognome, nome, luogo e data di nascita, residenza;

· possesso della cittadinanza italiana, ovvero dei requisiti sostitutivi;

· di non aver riportato condanne penali ovvero le eventuali condanne riportate, di avere/ non avere procedimenti penali in corso;

· iscrizione alle liste elettorali, con indicazione del relativo comune;

· gli eventuali servizi prestati presso Pubbliche Amministrazioni;

· il domicilio presso il quale deve, ad ogni effetto, essere fatta ogni necessaria comunicazione e relativo recapito telefonico;

· possesso del requisito specificamente richiesto per il tipo di incarico per il quale viene presentata la domanda;

Documentazione da allegare alla domanda

· curriculum vitae redatto in formato europeo;

· certificazioni relative a titoli che si ritiene opportuno presentare agli effetti della valutazione di merito e della formazione della graduatoria e relativo elenco.

I titoli potranno essere prodotti in originale o in copia autenticata nei modi di legge ovvero autocertificati nei casi e nei limiti previsti dalla normativa vigente.
Termine di presentazione delle domande
Le domande, redatte in carta libera e sottoscritte, dovranno pervenire improrogabilmente, pena l’esclusione, ad Azienda Unità Sanitaria Locale di Parma – Area Giuridica – Ufficio Concorsi, Via Gramsci, 14 – 43126 Parma, entro le ore 12.00 del giorno 11/11/2019.    

A tal fine si precisa che non fa fede il timbro dell’Ufficio postale accettante.

Ovvero
Trasmissione tramite utilizzo della Posta elettronica certificata (PEC) personale, entro il termine di scadenza dell’avviso esclusivamente all’indirizzo: ufficio_concorsi@pec.ausl.pr.it con oggetto: «domanda di incarico libero professionale di medicina di emergenza/urgenza presso l’UOC  Pronto Soccorso – Murg  Ospedale di Fidenza».

La domanda, compilata e firmata dall’interessato con i relativi allegati deve essere inviata  in unico file in formato pdf e fotocopia di documento di identità in corso di validità, in cui il candidato attesti che ciascun documento, specificatamente elencato nella dichiarazione stessa, corrisponde all’originale. 
L’Amministrazione non si assume la responsabilità in caso di impossibilità di apertura dei files.

Le domande inviate da una casella di posta elettronica semplice/ordinaria non certificata o che non soddisfino i requisiti sopra indicati saranno considerate irricevibili, con conseguente esclusione dei candidati dalla procedura selettiva.
Sarà cura del candidato verificare l’avvenuta consegna della domanda inviata per posta PEC.
Criteri di attribuzione degli incarichi

L’incarico verrà conferito sulla base di una valutazione comparativa, effettuata da apposita Commissione. La scelta scaturirà dalla valutazione del curriculum formativo - professionale presentato dai candidati e da un colloquio che i concorrenti in possesso dei requisiti di partecipazione dovranno sostenere sulla materia oggetto dell’incarico. 
L’Azienda si riserva la facoltà di prorogare, sospendere, revocare, rettificare o annullare il presente avviso.
I candidati ammessi saranno convocati, con lettera raccomandata con avviso di ricevimento, del luogo e della data della prova almeno 10 giorni prima della data della prova stessa.

Pubblicato all’Albo on line aziendale in data   28/10/2019                

Il Direttore della SC Area Giuridica 
             (dr.ssa Michela Guasti)

