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Parma, 26/05/2023
Comunicato stampa

Ospedale di Vaio, il 29 maggio al via i lavori per l’ampliamento del parcheggio

Al termine dell’opera saranno a disposizione di cittadini e dipendenti  100 nuovi posti auto, per una capienza complessiva di 847 piazzole

Partiranno il prossimo 29 maggio i lavori per l’ampliamento dei parcheggi dell’Ospedale di Vaio: si tratta di un’opera che permetterà, una volta ultimata, di mettere a disposizione ulteriori 100 nuovi posti auto per cittadini e dipendenti della struttura sanitaria fidentina, tra stalli realizzati e altri ricavati dall’istituzione di nuovi sensi unici. Alla fine dei lavori, la capienza complessiva del parcheggio salirà a 847 posti auto, per i cittadini e personale sanitario.

Il cantiere, che interesserà porzioni delle aree di viabilità presente nei parcheggi, non andrà tuttavia ad occupare gli stalli a disposizione ed indicati con l’apposita segnaletica orizzontale. 

“I lavori – ha spiegato il direttore del Distretto di Fidenza dell’Azienda Usl, Andrea Deolmi – porteranno un sensibile miglioramento strutturale delle aree di parcheggio, ma potrebbe crearsi qualche inevitabile disagio per il quale ci scusiamo: a questo proposito mi rivolgo a tutti coloro che accedono all’Ospedale o ai servizi distrettuali chiedendo di utilizzare, quando possibile, i mezzi pubblici”.

“Ringrazio Ausl Parma e il direttore Deolmi – ha aggiunto il Sindaco di Fidenza Andrea Massari -  per questo intervento di cui c'era una sentita necessità da parte di tutti gli utenti dell'Ospedale di Vaio. La presentazione di questi lavori è stata inoltre l'occasione per un sopralluogo sull'area dei parcheggi, all'interno dei quali si sono evidenziate alcune criticità rispetto alla manutenzione che siamo certi saranno risolte già nell'ambito di questo intervento. L'augurio è che con questi cento nuovi stalli si possa andare a regime rispetto alle esigenze di parcheggio che inevitabilmente, per una struttura che è un punto di riferimento per un territorio vasto, vede quotidianamente un afflusso importante di cittadini”.


La durata prevista del cantiere sarà di circa due mesi, durante i quali l’impresa edile che effettuerà i lavori predisporrà un’apposita segnaletica provvisoria per regolamentare il traffico e creare alcuni stalli provvisori nell’area. L’investimento complessivo per la realizzazione dell’opera è di 166.972 euro da risorse messe a disposizione dal bilancio dell’Azienda Usl.
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